

# 在现代化新征程中 奋力出彩

以迈入全国“一百强”为总目标 以持续打造“四强县”为主攻方向

## 宝丰县闯出县域经济社会发展新路

本报讯(记者巫鹏 通讯员何素媛)9月24日,在宝丰县珍稀菌产业园内,工人们正在采摘羊肚菌等食用菌。这些产品经过包装运输,即将端上广州、上海等地市民的餐桌。而在刚刚荣获国家级专精特新“小巨人”企业称号的宝丰县五星石墨公司生产车间,随着工人熟练的电脑操作,一块块大小不一、形状各异的人造特种石墨件从巨大的等静压机器中吞吐而出……

近年来,宝丰县致力于放大大地资源、产业、交通、文化优势,创新思路,科学论证,以进入全国“百强县”为目标,以“工业强县、物流强县、文旅强县、乡村强县”建设为抓手,强力推进县域经济社会建设全面提升,闯出一条县域经济社会发展新路。

理思路,定目标,建立“四强县”建设制度体系。为在经济转型的关键期选好突破口,增强凝聚力,宝丰县自我加压,对标全国“百强县”,选取与本县主要经济指标相近的县市作为追赶目标,结合本地实

际制定“建设‘四强县’、迈入全国‘一百强’”目标任务。该县成立“四强县”建设工作领导小组,设立县级领导牵头的工业强县、物流强县、文旅强县、乡村强县、服务保障五个服务专班,坚持项目为王导向,着力优一产、调二产、提三产,培育特色产业。以专班工作为推动,县委、县政府主要领导定期召开专题会议,听取“四强县”建设工作专班汇报,实行“红、黄、绿”预警和竞争考评机制,加强跟踪问效,实现县域经济社会全方位高质量发展。

抓带动、明方向,落实“四强县”建设工作重点。专班带动明晰了产业优势和产业链条发展需要,目标细化明确了下一步努力的方向。项目建设、招商引资、营商环境、服务保障等重点工作以专班为单位领导挂帅、全面铺开。宝丰县紧盯政策导向,结合本地实际,在积极推进产业转型升级、发挥交通物流区位优势和文化旅游融合发展上狠下功夫,确立的工业以发展壮大不锈钢主导产业,高纯碳材料、超纯金属材料等新兴产业,新型煤

化工、建材、健康食品等传统产业构建的产业大格局,进一步做优载体、招大引强,完善链条,培育更具竞争力、支撑力的产业集群为重点;物流以加快物流平台建设、提升物流承载能力,加快推进平宝一体化,打造豫西南重要的综合物流中心和旅游集散地为重点;文旅以突出曲艺、陶瓷和魔术,建设特色园区、健全服务体系、壮大文旅经济、促进融合发展为重点;乡村以发展壮大酒业、奶业和农产品深加工等产业,促进乡村产业经济高质量发展为重点的“四强县”发展蓝图正在逐步变成现实。

提质量,增效益,推进县域经济社会全面发展。该县持续放大产业优势,筑牢发展基础,突出务实重干,凝聚发展活力。国家级电子商务进农村综合示范县、全国主要农作物全程机械化示范县、全国节水型社会建设达标示范县、全国农村宅基地制度改革试点县等众多“金字招牌”相继落地宝丰,为县域经济赶超发展积蓄了强大势能。宝丰县被评为全市2020年

度经济社会发展目标考评先进县,物流、文旅产业占地区生产总值比重均提升1个百分点以上,不锈钢产业成功晋升为百亿级产业集群。2020年在全国县域经济综合竞争力400强排名中,宝丰位居279名,较2019年前移20个位次。

今年1-7月,宝丰县规模以上工业增加值增速23%,高出全省13.3个百分点,为全市第二,其中规模以上制造业增速23%,高出全省11.9个百分点;固定资产投资增速10.4%,高出全省4.6个百分点,居全市第四,其中民间投资增速21.8%,高出全省16.7个百分点;社会消费品零售额增速18%,高出全省3个百分点,为全市第一。

“我们以迈入全国‘百强县’为总目标,以持续打造‘工业强’‘物流强’‘文旅强’‘乡村强’的‘四强县’为主攻方向,着力优化结构、补齐短板,进一步增强县域经济综合实力,促进城乡经济均衡更充分发展,全面提升人民群众获得感、幸福感、安全感。”宝丰县委书记许红兵说。

干干净净迎国庆

## 宝丰县开展市容环境专项整治

本报讯(记者巫鹏 通讯员王登辉)“作为沿街商户,请自觉店内经营、规范经营,共同维护市容环境。”9月26日,在宝丰县城人民路,针对沿街个别商户门面外摆放商品等不文明行为,宝丰城市管理局执法人员随即规劝并协助店主进行清理。

国庆节将至,为进一步提高城市品位、改善市容环境,确保城市环境干净、整洁、有序,宝丰城市管理局近日启动了“干干净净迎国庆”市容环境专项整治行动。

“我们从内部队伍建设入手,以党建引领为抓手,按支部分片管理。”宝丰城市管理局

局长肖晓培介绍说,在为期一个月的市容环境专项整治行动中,该局采取日常巡查和错时管理相结合、定点管控与机动巡查相结合的方式全面加强管控,对发现的违章行为及时督促商家自行整改,维护市容整洁有序。截至目前,该局共出动执法队员200余人次,执法车辆60台次,规范店外经营行为200余起,有效改善了城区市容环境。

如今,在县城龙兴路、中兴路、迎宾大道等路段,经过集中整治,各商业街经营门店倚门设摊、占道宣传等顽疾得到解决,城区环境秩序得到明显改善。

## 县委县政府经济发展研究中心 激活石板河村党建治理“末梢”

本报讯(记者巫鹏)9月17日上午,县委县政府经济发展研究中心组织全体党员到观音堂示范区石板河村开展以“消费助农齐参与,共驻共建聚力”为主题的9月份主题党日,组织了丰富多彩的共驻共建项目,共同激活石板河村党建治理“末梢”。

活动中,全体党员干部重温了入党誓词,集中缴纳了党费,组织了集中学习并召开党员大会,研究党支部党员发展等事项。会后,组织中心全体党员干部看望慰问部分老党员,向他们

提前致以节日的问候。随后,中心领导班子带头购买蜂蜜、花椒、核桃等石板河村特色农产品,全体党员干部踊跃参与,积极购买,用实际行动为乡村振兴助力。

该中心党支部书记、主任马赫军表示,此次活动推进了中心共驻共建工作走深走实,不仅以“以购代捐”“以买代帮”的方式助农增收,同时发挥了党员先锋模范作用,建立了良好的干群关系,支持脱贫地区乡村特色产业发展壮大,推进巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

## 宝丰汝窑展品备受瞩目

本报讯(记者巫鹏)9月25日,第十七届中国(深圳)国际文化产业博览交易会迎来公众开放首日。在河南馆,宝丰县组织汝窑、大宋宫廷汝窑、九道宝窑、县汝窑研究所等企业参展的百余件汝窑作品受到关注。

在宝丰汝窑展区,《和平樽》《弦纹梅瓶》等创新作品摆放错落有致,清淡含蓄的釉色吸引了大批汝窑收藏者和采购商驻足观赏购买,部分展品已被抢购一空。

来自广州的市民孙琳琳被九道宝窑的创新产品《荷叶快客杯》温婉大方的造型所吸引。“这个荷叶快客杯是我们最新推出的汝窑产品,荷是很高雅的植物,与汝窑天青釉色相搭配非常协调,实用而不失韵味。”听完九道宝窑设计师贾岱的介绍,孙琳琳立即买下了这款产品。

“参观者对我们宝丰汝窑非常感兴趣,展会的效果很好。”君子汝窑工作人员王悦晓说。

“宝丰汝窑作为河南馆特色文化产业,温润大气的汝窑作品成为河南馆的亮点,进一步提升了宝丰汝窑的知名度和美誉度。”宝丰县汝窑瓷业发展中心工作人员马铭介绍说,第十七届(深圳)国际文博会参展范围涵盖全国31个省(市、区)及港澳台地区,展示方式多元,线下设置6个展馆,展览面积达12万平方米。云上文博会平台通过模拟线下文博会场,将6个展馆展览内容在云上平台进行同步展示,并在线上增设互联网馆和“一带一路·国际馆”。宝丰县汝窑瓷业发展中心积极组织单位和个人参展,取得了良好效果。

开辟绿色通道 强化要素保障

## 宝丰供电公司提升“获得电力”幸福感

本报讯(记者巫鹏 通讯员杨洪生 赵淑晓)“多亏了你们的高效办电,让咱咱烟叶烤房电代煤工作在全市率先完成,保障烤烟期间的正常用电。”9月23日,接到宝丰县供电公司回访电话,宝丰县农业农村局有关负责人刘亚超高兴地说。

据了解,宝丰县2021年度烟叶电烤房改造建设项目是“河南省污染防治攻坚战三年行动计划”中全省烟叶烤房电煤改造和建设项目之一,项目包含9处100座电烤房,分散式装机容量为2000千瓦安。

对电烤房项目改造工作,

宝丰县供电公司高度重视,及时开辟业扩报装绿色通道,建立客户经理代办制度,积极对接政府及烟草公司,开展现场勘察,制定最优供电方案和业扩配套投资计划。该公司提前做好物资储备,加快业扩配套工程进度,按照业扩投资界面要求投资至项目规划红线,减少客户办电成本84.95万元。

近年来,该公司以服务地方经济发展和满足人民群众对美好生活的电力需求为目标,靠前服务,强化电力要素保障,优化电力营商环境,有效提升用户“获得电力”幸福感。



## 宝丰县与华中农业大学携手扩繁开发“熊猫猪”

本报讯(记者巫鹏)9月15日,经过前期研究和此次实地考察,河南康龙实业集团和华中农业大学签订了“鄂通两头乌”种猪新品种扩繁及开发协议。

据了解,宝丰县是除湖北省外,国内参与扩繁“熊猫猪”的“鄂通两头乌”种猪新品种扩繁及开发的唯一地区。

宝丰县农业农村局局长文胜伟介绍说,“鄂通两头乌”是近年来华中农业大学培育出的中国特色猪肉新品种,是华中两头乌猪的一个优良类群。该种群因毛色“黑头黑尾一颗星”,被称为“熊猫猪”,其突出优点是肉质鲜嫩,口味纯正,适应能力强,抗病性强,具有对高致病性蓝耳病不易感等种质特性。

河南康龙实业集团是农业产业化国家重点龙头企业、国家高新技术企业,拥

有专业的技术团队,具有成熟的生猪饲养技术,企业独创的“百亩田”千头猪”以地定养、农牧结合、生态循环发展的“康龙模式”,被原农业部确定为可复制、可推广、可持续发展的资源化发展模式。该集团的养殖理念和实力得到了华中农业大学的充分认可。

此次河南康龙实业集团和华中农业大学共同参与扩繁及开发“鄂通两头乌”新品种项目。根据要求,双方将共同扩繁“鄂通两头乌”新品种,完成“鄂通两头乌”新品种的审定及开发。

由河南康龙实业集团提供符合种猪养殖条件的场地,负责各类猪的饲养管理和疫病防控,提供育种过程的测定设备,按照华中农业大学的育种方案进行操作,直至达到新品种审定要求。

华中农业大学向河南康龙实业集团提供正在培育的“鄂通两头乌”新品种原种种猪,并提供扩繁技术和各个环节的方案,指导河南康龙实业集团进行测定、选种和选配,直至申报国家新品种审定。

“鄂通两头乌”新品种审定后,河南康龙实业集团和华中农业大学将在正常完成双方约定的情况下,共同享有“鄂通两头乌”的知识产权。

宝丰县副县长肖志举介绍说,实现乡村振兴产业振兴是关键,对乡村产业而言,特色是乡村产业发展的基础。此次河南康龙实业集团对特色猪肉新品种的引进,将推动该县养殖业向着优质、高产、高效、生态、安全方向发展,为乡村产业发展蓄势助力。

# 失散33年后与亲人宝丰团聚

“爸,妈,我终于找到你们了!这一天我盼望了太久太久!”9月17日上午,在宝丰县公安局“团圆行动”认亲仪式现场,来自宝丰县大营镇的郭某和从四川省巴中市恩阳区下八庙镇赶来的亲生父母紧紧拥抱着在一起,喜极而泣。33年前,刚刚满月的郭某被人从家中抱走,在宝丰县公安局民警的多方寻找之下,一家人终于在中秋节前夕团聚。

当天正好是郭某亲生父亲李某锡67岁生日,宝丰县公安局民警为他精心准备了生日蛋糕。失散33年后儿子重新回到自己身边,这对李某锡来说是最好的生日礼物。

宝丰县公安局党委委员、指挥中心主任赵晓介绍说,今年7月,在看到县公安局关于“团圆”行动免费采血的视频宣传后,宝丰县大营镇郭某立即联系到该县公安局刑侦大队民警,称自己与亲生父母失散33

年,希望警方能够帮助他与亲人团聚。

民警询问后得知,1988年6月,郭某的养父母在张八桥镇内庄村铁路桥边捡到了郭某,当时他被一个被褥包裹着,其他情况养父母已经记不清楚。

得知这一情况后,宝丰县公安局刑侦大队立即安排民警到张八桥镇走访调查,寻找线索,并通知郭某到公安机关指定的采血点进行血样采集。

据该镇群众反映,当年张八桥镇外来务工人员多为四川籍,而郭某的血样经过全国DNA数据库比对,成功比中四川省17支家系。但由于郭某的亲生父母血样并未纳入数据库,血样比对工作一度停滞不前。

如何推动寻亲工作取得实质性进展?在市局刑侦支队的指导下,宝丰县公安局刑侦大队经过反复推敲明确了方向,安排“团圆”行动组民警李思思、张占飞等3人前

往四川省巴中市进行走访排查。

巴中市属于典型的盆周山区,山路崎岖、交通不便、气候恶劣,寻亲之路困难重重,重要线索一度中断。经过耐心排查,民警对重点区域的巴中市恩阳区镇、村进行逐一走访,仔细梳理筛查人口信息,并通过当地公安机关及时发布郭某的寻亲消息,不断筛查缩小寻亲范围。

功夫不负有心人。历经大捞捞针般的寻找,民警终于在巴中市恩阳区双胜镇排查出重要线索:居民李某的弟弟于1987年3月左右失踪,当时刚刚满月。通过进一步了解和细节特征比对,初步判断两人相似度极高。随即,民警对李某的血样进行采集,通过DNA数据库比对确定李某与郭某之间有亲缘关系。

消息传来,振奋人心。民警通过李某与其父母取得了电话联系。据李某父亲李

某锡介绍,33年前,自己妻子张某英外出购买奶粉,将刚刚满月的儿子独自放在恩阳区下八庙镇的家里。回来后,张某英发现孩子丢失,完整的家庭瞬间分崩离析。为寻找丢失的儿子,李某锡一家人跑遍了四川各地,但都寻找未果,一家人默默承受着骨肉分离、家庭破碎的痛苦和煎熬。

经过对李某锡的血样采集和技术检验比对,最终确定郭某是李某锡失散多年的儿子。民警立即与当事人进行沟通,双方一致表达了强烈的认亲意愿。在宝丰县公安局民警的帮助下,郭某与其亲生父母在中秋节前夕顺利见面认亲,33年的寻亲之路画上了圆满句号。

“希望社会各界人士和广大群众积极支持参与‘团圆’行动,及时提供线索帮助查找失踪被拐儿童,努力让更多离散家庭早日团圆。”赵晓表示。(本报记者 巫鹏)



## 加强节前检查

9月29日上午,宝丰县纪委监委派驻国资局纪检监察组先后对中原解放纪念馆、科技馆、中华曲艺展览馆、刘兰芳艺术馆等文化场馆进行突击检查,重点

督促、检查各场馆国庆期间疫情防控、安全生产、安保维稳和值班值守等工作,切实为群众营造安全、安心的参观环境。 本报记者 巫鹏 摄